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tikai uz mani pašu ved tās durvis
caur kurām jāiet lai ieraudzītu
pasaules plašumus ēnas smaržas krāsas
vientuļu koku dārza stūrī
un lietus asariņu skumjo ceļu
pār rūti
tikai uz mani pašu ved tās durvis
caur kurām izeju zināt
gan pasaules plašumus
gan pašas sirds silto gatavību
pamanīt vientuļo koku dārza stūrī
gan arī lietus asariņu kluso
un sevi neizceļošo
būtību     
                         /Maija Laukmane/


Pēc vasaras piedzīvojumiem, priekiem un saules ir atkal atnākusi Zinību diena. Neskumsim par vasaras aiziešanu, jo katram gadalaikam ir savs burvīgums un rudens – tas ir mūsu kopīgā darba uzsākums. Skola ir kā kāpnes, pa kurām bērnam jāuzrāpjas. Jums, vecāki, stingri jātur šīs kāpnes, lai bērns varētu kāpt droši un netraucēti. Taču bērnam augšup jādodas pašam, tāpēc vēlam Jums kopā ar saviem bērniem – mūsu skolēniem – optimisma pilnu skatu rītdienā un paļāvīgu gaitu uz priekšu! Lai Jums pietiek pacietības, iecietības un ticības labiem darbiem! 
JAUNĀM ZINĀŠANĀM UN SASNIEGUMIEM BAGĀTU 2011./2012. MĀCĪBU GADU!
        
Radoši dzīvot, radoši darīt, radoši mācīt!
Skaistkalnes vidusskolā būs vajadzīgas izmaiņas, dažkārt pat radikālas, lai dotu jauniešiem zināšanas, kas nepieciešamas, dzīvojot šajā gadsimtā.
Skolas nākotnes mērķis ir katram skolēnam dot kvalitatīvu izglītību. Tas nozīmē nodrošināt izglītības plašāku pieejamību, vienādas iespējas izglītības sistēmā, mazināt to skolēnu skaitu, kas priekšlaicīgi pamet skolu, un uzlabot atbalstu audzēkņiem ar īpašām vajadzībām. Skolas un vecāku galvenais uzdevums ir palīdzēt iemācīties skolēniem kvalitatīvi risināt  nākotnes problēmas Ģimene un skola ir pamata faktori, kas ietekmē nākotnes attīstību, jo tās audzina mūsu nākotnes darba devējus un darba ņēmējus, kas pagaidām vēl ir bērni. Ja mēs jau tagad veicināsim viņu kompetenču, kas ietver sevī dinamisku un elastīgu zināšanu, izpratnes, prasmju, spēju, vērtību un personības īpašību kombināciju darbā, mācībās, profesionālajā un personības pilnveidē, un  intelektu attīstību, tad tam būs nozīmīga ietekme uz sabiedrības un ekonomikas attīstību nākotnē. Skola šodien nodrošina saviem skolēniem septiņās dažādās programmās izglītību, viena no tām ir profesionālās ievirzes programma, kas palīdzēs viņiem gūt sasniegumus dzīvē. Skolēnu panākumi ir nozīmīgi ne tikai viņiem pašiem, bet arī viņu potenciālajiem darba devējiem un turpmākajām mācību iestādēm. Mūsu skolēni ir mainījušies, tie vairs nav tāda veida cilvēki, kuru izglītošanai tika veidota vecā izglītības sistēma.
Mūsu skolotāji ir sava priekšmeta profesionāļi, taču ir ļoti sarežģīti nodot bērniem tās kompetences un zināšanas, kas tiem būs nepieciešamas viņu darba dzīvē šodien. Sabiedrībai ir nepieciešami radoši un kompetenti cilvēki, kas spēj atrast risinājumu ikvienai dzīves un darba problēmai, un šie risinājumi palīdzēs ne tikai konkrētajiem cilvēkiem, bet arī visai sabiedrībai kopumā. Lai nodrošinātu šīs kompetences, skola šogad ir iesaistījusies projektā – Radošuma pils .Skolotāji Līvija Kalēja un Ingus Pavinkšnis vasarā cītīgi mācījās, lai varētu uzsākt strādāt ar dažādām radošām metodēm papildu stundās ar skolēniem, kā arī dalīties savā pieredzē ar kolēģiem. No 2011. gada septembra Skaistkalnes vidusskolā, pilotprojekta veidā tiks ieviests jauns fakultatīvs mācību priekšmets ”Radošā domāšana”. Lai ieviestu šo mācību priekšmetu, projekta mācību programmas izstrādes grupa sagatavoja metodisko materiālu, kas balstīts uz Edvarda de Bono domāšanas metodēm, izskaidro domāšanas pamatprincipus, aptverot gan kritisko un analītisko, gan radošo domāšanu. Sagatavotais materiāls ietver plašu dažādu metožu un vingrinājumu klāstu, ar kuru palīdzību iespējams strukturēt domāšanas procesu, novērst neauglīgus konfliktus, radīt jaunas idejas. Labāk zināmā no programmā iekļautajām metodēm ir Edvarda de Bono Sešu domāšanas cepuru metode. Skolai atbilstoši jāpielāgo mūsu izglītības sistēma, ja vēlamies, lai tajā jauniešiem nodrošinātu jauniem darbiem vajadzīgās zināšanas, jo mums jāsagatavo izglītojamie darbiem, kuri pašlaik varbūt vēl nemaz nepastāv. Turklāt tas, cik sekmīgi skolēni mācās skolā, reāli ietekmē viņu iespējas turpmākā dzīvē, tādēļ mums jāizlīdzina dažas atšķirības, lai mūsu izglītības darbs kļūtu efektīvākas. Gatavojoties jaunajām mācību gadam ir modernizēti un kapitāli izremontēti daudzi kabineti, iegādāta mācību literatūra, grāmatas. Pateicoties dalībai ESF projektos, skola ir saņēmusi papildus metodiskos materiālus dabaszinību priekšmetu mācīšanai 7.-9. klasēs. Mūsu skolotāji ir mācījušies vairākos kursos un semināros, lai paaugstinātu savu kvalitāti un stātos skolēniem priekšā radoši, zinoši un. Es pateicos visam pedagoģiskajam, īpaši tehniskajam personālam, par padarīto darbu, sagatavojot skolu Jaunajam mācību cēlienam.. Vienmēr atcerēsimies- pirms būvēsim gaisa pili, parūpēsimies par pamatiem!
Lai krāsainām emocijām un labiem darbiem bagāts gads!
Skaistkalnes vidusskolas direktore Svetlana Vāverniece

	Par pārmaiņām dabaszinātņu un matemātikas izglītībā!
	
	
21. gadsimta dabaszinātņu un matemātikas izglītības mērķis ir ieguvis citus akcentus, nekā tas bija līdz šim. Mums jāveido skolēnu izpratne par procesiem un norisēm dabā, vidē, tehnoloģijās. Tik liels uzsvars vairs nevar tikt likts uz konkrētu faktu apguvi, bet jāveicina tas, lai skolēns kļūtu par pētnieku un aktīvu mācību procesa dalībnieku.
    /DZM projekta vadītāja Dace Namsone/
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Mūsdienu pasaule mums katru dienu sniedz jaunas iespējas un izaicinājumus. Dzīvojot pārmaiņu laikā, ir būtiski domāt plašāk un citādāk, interesēties, izzināt procesus un parādības, kas ir visapkārt.
Skolu uzdevums – būt kopsolī ar laiku, piedāvājot modernas zināšanas radošā, daudzveidīgā mācību procesā, izmantojot jaunākās tehnoloģiju iespējas.
Latvijā, tāpat kā visā pasaulē, jau vairāku gadu garumā notiek reformas dabaszinātņu un matemātikas izglītībā, lai skolēni ne tikai apgūtu zināšanas, bet arī iegūtu nākotnes darba tirgum nepieciešamās prasmes.
Skolēni sāk apzināties, ka matemātiku, fiziku, ķīmiju un bioloģiju mācīties ir aizraujoši, jo šie mācību priekšmeti palīdz izzināt dabā un tehnikā notiekošo. 
Skolotāju uzdevums ir palīdzēt skolēniem uzturēt un veicināt šo interesi! Skolotājam ir jāmeklē ceļš, kā padarīt dabaszinātnes un matemātiku saistošas un pieejamas. Strādājot ar daudzveidīgām mācību formām un metodēm, mācību procesu var padarīt mūsdienīgu un skolēnam personīgi nozīmīgu.
Izglītības un zinātnes ministrija 2011. gada augustā organizēja Dabaszinātņu un matemātikas nedēļu, aicinot ikvienu palūkoties uz pasauli citādāk, eksaktāk. Lai katrs varētu iepazīties ar izmaiņām un pārliecināties, ka mācīties dabaszinātnes un matemātiku ir aizraujoši. 
Eiropas Sociālā fonda līdzfinansētā projektā „Dabaszinātnes un matemātika” viena no 54 izmēģinājuma skolām ir Vecumnieku vidusskola. 23. augustā Vecumnieku vidusskolā notika Atvērto durvju dienas, kurās piedalījās arī Skaistkalnes vidusskolas dabaszinātņu un matemātikas skolotāji. Viņi iepazinās ar jauno atbalsta materiālu komplektu, praktiski darbojās mācību priekšmetu laboratorijās, izspēlēja lielās mācību spēles.
Izstāde „Daba un zinātne skolā. Aizraujoši!” trīs dienas bija atvērta Dailes teātrī Rīgā.
Video konferenci atklāšanas dienā noskatījās arī mūsu skolas skolotāji.
Jaunie atbalsta materiāli 7. – 9. klasēm mūsu skolā jau ir saņemti.
To izmantošana mācību procesā sekmēs skolēnu ieinteresētību, lai pēc iespējas vairāk skolēnu savu turpmāko karjeru izvēlētos saistīt ar dabaszinātņu un matemātikas nozarēm.
Lai katra skolas diena atklāj jaunus noslēpumus zināšanu pasaulē un sagādā prieku skolēniem, nes gandarījumu skolotājiem un vecākiem!

Direktora vietniece izglītības jomā Gunta Romanovska


Anekdotes par skolotājiem, skolēniem un vecākiem,
lai 1. septembrī pasmaidītu    

- Jurīt, ja 1+1=2, bet 2+2=4, cik būs 4+4?
- Tas nav godīgi, skolotāj! Jūs vienmēr atbildat uz vieglākajiem jautājumiem, bet man uzdodat grūtākos!
***
Skolotāja Kristapiņam:
- Kristap! Manai pacietībai ir pienācis gals! Rīt bez tēva skolā nerādies!
- Un parīt?
***
- Kāpēc tev, Tomiņ, matemātikā ir divnieks? Varbūt tu nesaproti, ko stāsta skolotājs?
- Nē, tēt. Man liekas, ka skolotājs nesaprot, ko stāstu es.
***
Skolotāja zvana Miķelīša mātei:
- Sakiet, lūdzu, kāpēc jūsu dēls visu laiku ir tik miegains?
-Tas tāpēc, ka viņā snauž talanti!
- ***
Tēvs dēlam jautā:
- Vai Tevi šodien izsauca?
- Jā, bet rīt izsauc tevi.
***
Skolotāja – Jānītim:
- Tas ir neticami, ka viens cilvēks var pielaist tik daudz kļūdu!
- Kāpēc gan viens?! Kopā ar tēvu!
***
Māte saka dēla skolotājai:
-Varu jums teikt, ka mans Mārcītis ir ģeniāls. Jums tikai pareizi jāsaprot viņa psiholoģija – nekad nejautājiet to, ko viņš nezina.
***
Skolotāja jautā:
Andrīt, tavs mājas sacerējums par kaķi ir pilnīgi līdzīgs tava brāļa sacerējumam. Ko tu par to vari teikt? 
-Kas tur par brīnumiem, skolotāj, - mums mājās ir tikai viens kaķis.
***
Skolotāja – Jēpītim:
- Kāpēc tu vakar nebiji skolā?
- Mans vecākais brālis bija saslimis…
- Un kāds tev ar to sakars?
- Vistiešākais! Es visu dienu braukāju ar viņa riteni!
***
Skolotājs pirmajā skolas dienā jautā:
-Kārlīt, kā tu domā, kāpēc vecāki tevi sūta skolā?
- Lai mājās būtu miers!


	Izdevumu sagatavoja: Gunta Romanovska
Skaistkalnes vidusskola, Skolas iela - 5, Skaistkalnes pagasts, Vecumnieku novads,  LV - 3924
Tālrunis, fakss 63933101, e -pasts skaistkalne.skola@vecumnieki.lv , mājas lapa www.skaistkalnevsk.edu.lv




image2.emf

image3.jpeg




image4.emf

image5.png




image1.png





