„Energoefektivitātes uzlabošana Skaistkalnes vidusskolas sākumskolas korpusā”
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Skaistkalnes vidusskolas sākumskolas korpusā turpina energoefektivitātes uzlabošanu.

Skaistkalnes vidusskolas sākumskolas korpusā  uzņēmumu apvienība SIA „ Būvuzņēmums NR” un SIA MIKOR  turpina veikt ēkas energoefektivitāti paaugstinošus vienkāršotās renovācijas darbus , kuri tiek finansēti pateicoties  Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa "Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisijas samazināšanai”  saņemtajam finansē jumām un Vecumnieku novada Domes līdzfinansējumam.
Autoruzraudzību šiem darbiem veic SIA „LVCT” , bet  stingro būvuzrauzību –SIA „ RS Būvnieks” . Ēkai  ir pabeigta cokola siltināšana ar 100 mm ekstrudēto putupolisirolu un cokola apmales betonēšana. Cokols ir nosiltināts virszemes daļā un cokola daļā zem zemes līmeņa 700 mm. un nosiltinātas   ārsienas ar 150 mm fasādes cieto akmensvati. Ēkas plakanā jumta pārsegums  nosiltināts ar 250 mm akmensvati. Sākumskolas korpusa vecās koka ārdurvis  un logi nomainīti uz PVC durvīm .Pilnīgi pabeigta ēkas pirmā stāva grīdas uz grunts siltināšana ar 100 mm ekstrudēto putu polistirolu.
Celtnieki  gandrīz pabeidza izbūvēt iekārtas un sistēmas efektīvai siltuma otrreizējai izmantošanai. Projekta aktivitāte paredz veikt piespiedu ventilācijas sistēmas izbūvi ar gaisa rekuperāciju.
Vienā no aktivitātēm paredz veikt esošo kvēlspuldžu un luminiscento gaismekļu apgaismes armatūru nomaiņu uz energoefektīvākiem un modernākiem luminiscento spuldžu apgaismes līdzekļiem. Šo darbu veic SIA „MIKOR” darbinieki. 
Aktivitāte paredz veikt ēkas primārās siltumapgādes sistēmas pārbūvi . Ir uzstādīti tērauda radiatori ar termoregulatoru un pirmajā stāvā visās telpās ierīkotas siltās  grīdas. Nomainīts ar oglēm kurināmais  apkures katls pret siltumsūkni, kas izmanto zemes siltumu. Visas projektā iekļautās aktivitātes ir pamatotas ar aprēķinu rezultātiem, kas atspoguļoti energoauditā un projekta iesnieguma veidlapā. Projekta īstenošanā izmantotie materiāli ir videi draudzīgi, ilgmūžīgi un piemēroti ēkas specifikai, kā arī ir izvēlēti risinājumi ar lielāko CO2 ietaupījumu atbilstoši izmaksām attiecībā pret nākotnes ietaupījumu. Alternatīvu risinājumu pielietošana nav racionāla, ņemot vērā ēkas specifiku, izmantošanas veidu. Projektā izvēlētā alternatīva ir optimālais variants ar viszemākajām izmaksām un vislielāko enerģijas ietaupījumu. 

 Vecā katlu mājas telpā uzsākts remonts, kur būs skolēniem neliela sporta zāle. Papildus projekta aktivitātēm  tiek atjaunotas ūdens un kanalizācijas iekārtas un veikts ēkas kosmētiskais remonts, uzstādītas ugunsgrēka atklāšanas un trauksmes izziņošanas iekārtas. Notiek apsardzes signalizācijas montāžas darbi.  Visus papildus darbus finansē Vecumnieku novada Dome. Skolas administrācija ļoti cer , ka darbus varēs pabeigt paredzētāja termiņā (30.06.2014.g.)
Projekta vadītāja Svetlana Vāverniece
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